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Referat af ordinær generalforsamling i Valby Badminton Klub  
19. april 2023 

 
1. Valg af dirigent 
Annette Nielsen blev valgt. Dirigenten erklærede generalforsamlingen varslet i overensstemmelse 
med vedtægterne.  
 
2.  Valg af referent  
Camilla Kjær Jensen blev valgt.  
 
3. Bestyrelsens beretninger 
Formand Anders Bach: 
Det har været endnu et spændende og godt år for VBC. Vi er fyldt 90 år, hvilket blev fejret med en 
forrygende klubfest sidste måned. Og vi er fortsat i god udvikling på alle planer, både mht. 
medlemstal, økonomi, organisatorisk, og sportsligt.  
 
Sidste år fortalte jeg en del om de organisatoriske ændringer, der havde været – med nye folk på 
flere nøgleposter – formand, kasserer, ejendommen osv. Men det er ikke temaet i år. Vi kører videre 
med det hold, der er blevet sat. Og heldigvis er det et rigtigt godt hold, hvor vi komplementerer 
hinanden med vores forskellige kompetencer og personlighedstyper. Så jeg er glad for at vi kan 
fortsætte samarbejdet.  
 
Der er dog et par justeringer. Som I kan se af indkaldelsens, stiller Jess Olesen op til bestyrelsen. 
Jess er seniorspiller og han har fulgt bestyrelsens arbejde de seneste måneder. Jess har også 
overtaget administrationen af Holdsport, som vi bruger til medlemsregistrering og andet. Det er 
altid dejligt med friske kræfter, så jeg er glad for at byde dig velkommen i bestyrelsen.   
 
En anden ændring, der er sket i år, og som er ret essentiel, er at vores vedtægter og konstruktion i og 
med vi før var opdelt i klub og ejendom. Det er blevet ændret til den ekstraordinære 
generalforsamling i januar i år. VBC var ind til da adskilt i to enheder – klubben og ejendommen – 
med hver deres vedtægter, bestyrelser, og regnskaber. Denne konstruktion havde til formål at sikre 
en administrativ og økonomisk adskillelse af de to enheder, så klubben kunne modtage 
lokaletilskud hos Københavns Kommune. Over årene er der dog blevet stillet spørgsmålstegn ved 
konstruktionen, bl.a. fordi adskillelsen mellem de to enheder ikke har været fuldstændig pga. 
personsammenfald i de to bestyrelser. Det var noget som kommunen påpegede. Jeg vil undlade at 
gå ind detaljerne her, men blot referere til indkaldelsen og referatet fra den ekstraordinære 



 Side 2 af 13 

generalforsamling fra i år. Det korte og det lange er at vi nu har fået et sæt nye vedtægter og at klub 
og ejendom er smeltet sammen til én enhed. Dette er en fordel af flere årsager, bl.a.:  
1. Konstruktionen er juridisk holdbar og efterlever lovgivningen. 
2. Vi kan fortsat modtage tilskud fra kommunen. 
3. Revision for ejendomsaktiviteter og sportsaktiviteter foretages samlet. Dermed er der fuld 
transparens og lovgivningen, og bl.a. skatteregler overholdes. 
4. Vi har mulighed for at overføre et eventuelt overskud fra udlejningsregnskabet til 
sportsregnskabet. Med andre ord, ejendommen, og den værdi som den repræsenterer, kan udnyttes 
til fordel for klubben. 
 
Vi rigtig glade for det nye ’setup’ her i bestyrelsen, der giver os helt klare linjer samt bedre 
muligheder for at integrere udviklingen af ejendommen med de sportslige aktiviteter.  
 
Ved vedtægtsændringerne blev det også indført at vi til generalforsamlingen skal vælge ekstern 
revisor samt lægge kontingentet frem til godkendelse. Derfor ser dagsordenen lidt anderledes ud i 
år, end den plejer. Det var krav fra kommunen og gældende praksis på det tidspunkt vi ændrede 
vedtægterne.  
 
Om lidt skal vi høre om økonomien i klubben. Uden at foregribe det for meget, kan jeg vist godt 
fortælle at vi har en sund økonomi i VBC. I år er vi faktisk kommet ud med et overskud. Bl.a. pga. 
et meget succesfuldt sponsorløb i starten af sæsonen som gav 58.000 kr. i form af mindre 
donationer. Det store beløb skyldtes bl.a. en overraskende stor løbevillighed hos vores unge 
mennesker, samt en stor gavmildhed fra donorerne, der bestod af medlemmer, venner og forældre 
til klubben. I har også hørt om de stigende priser på varme og EL, men det er blevet afbødet af en 
bevilling fra Københavns Kommune på 34.000 kr. Arbejdet med sponsorer drives fortsat effektivt 
af Jesper Juul, og det er igen i år lykkes af skaffe flere gode bevillinger og sponsorater til forskellige 
formål. I det nye år har vi fortsat fokus på hvordan vi kan skaffe indtægter til klubben, og vi ser 
også gerne at det kommer medlemmerne til gavn. 
 
Jeg vil gerne benytte lejligheden til at sige tak til de mange frivillige i klubben – med fare for at 
glemme nogle. Jeg vil gerne takke bestyrelsen over en bred kam for jeres store indsats det seneste 
år. Der har været mange møder og der er mange ting i gang på det seneste. Derudover Jesper 
Valentin for fortsat at stå i spidsen for driften og udviklingen af ejendommen. Og Henrik og Benny 
for at holde styr på veteranerne, Preben for at stå for 60+ træningen, og generelt tak til vores mange 
trænere på både ungdom og seniorholdene. Bl.a. har vores seniortrænere – Lasse og Jan – været 
meget proaktive i år og har begge været hjælpsomme og ivrige for at udvikle klubben. Bag 
kulisserne har vi fået hjælp fra Anika til lønudbetalingerne, Anine med Holdsport, Birgitte Kragh 
ift. de frivillige, Lars Schorling med hjemmesiden, Christian Bukh med indkøb til baren og Annette 
Heindorff med baneudlejningen, ligesom Anne-Mette har hjulpet med klubfesten. Denne hjælp er 
uvurderlig. Så stort tak til jer alle sammen. 
 



 Side 3 af 13 

I det nye år vil fortsat arbejde med frivillighed. Der er mange opgaver i en klub som VBC – både 
store og små, praktiske og sociale. Jo flere, der giver et nap med, med at drive klubben og styrke 
klubmiljøet jo mere kan vi opnå sammen. Vi har i år haft et såkaldt frivilligkorps, som tog sig af 
mindre praktiske opgaver, såsom at vaske banerne, vande blomster, samle skrald udenfor og gå ned 
med panten. Ordningen har fungeret fint – om ikke andet i et stykke tid – men trænger også til et 
genbesøg. Det vil vi arbejde på det næste stykke tid. Og ellers – hele generelt – opfordrer vi til 
frivillighed, så send gerne en mail, hvis I kunne tænke jer at give en hånd med på den ene eller 
anden måde.   
 
I den kommende tid ser vi ind i en større renovering. Vi modtog sidste år 3,6 millioner kr. fra 
København kommunes klubhuspulje, der støtter nybyggeri, ombygninger og renoveringer af 
foreningslokaler. Vi har dermed fået penge til ny halvgul, nyt tag til hallen, samt en renovering af 
køkken/kiosk området. Vi har fundet en byggerådgiver, som vil være med under hele processen. 
Han har samlet udbudsmaterialet og er ved at sørge for tre bud på opgaven hos forskellige 
entreprenører. Tidsplanen er at vi gerne skal være færdige i år i henhold til bevillingens betingelser 
og at vi går efter at lave så meget som muligt over sommeren, især gulvet, så det ikke går for meget 
ud over spilletid i hallen. Renoveringen af køkken og kiosk er relativt omfattende, så det bliver nok 
ikke uden gener og byggerod. Men vi håber vi bagefter står med nogle pæne og funktionelle 
lokaler, der bl.a. gør det nemmere at afholde større arrangementer. 
 
Det sidste emne jeg vil berøre, handler om den fortsatte udvikling af VBC. Efter at have styrket 
klubben over en årrække på flere fronter – økonomi, medlemsantal, organisering, konstruktion, og 
sportsligt – så føler vi os parate til at gå skridtet videre mht. at udvikle VBC. Vi er derfor er i gang 
med at lave en strategi for klubben, der skal række nogle år frem. Strategien skal omfavne hele 
klubben og sætte retningen for klubbens udvikling. Den skal definere vores kerneværdier samt 
indeholde nogle hovedmål indenfor både det sportslige, økonomiske, og organisatoriske. Processen, 
og strategien selv, vil forhåbentlig skabe en masse positiv energi og endnu mere begejstring for at 
være en del af VBC. Helt konkret bliver strategien et vigtigt redskab for bestyrelsen, når vi skal 
sætte rammerne og prioritere tiltag og økonomi i årene frem, og forhåbentligt også et godt redskab 
for trænerne og spillerne når linjen til træningen og holdkampene skal lægges og sportslige mål 
defineres. Så håber vi også, at vi med strategien får skærpet VBC’s profil og dermed tydeliggjort 
vores styrker og identitet. Det tror vi vil styrke os i arbejdet med at fastholde – og tiltrække – 
spillere såvel som dygtige trænere. 
 
Den anden dag fik I et spørgeskema på mailen, hvor vi beder om input til strategien. Emnerne for 
skemaet er bl.a. sportslige ambitioner, sociale fællesskaber, frivillighed, og VBC's værdier og mål. 
Vi synes det er vigtigt at alle får mulighed for at bidrage til strategien, og at vi tager udgangspunkt i 
dér, hvor VBC er nu. Helt konkret er nogle af udfordringerne at finde den rigtige balance mellem at 
være en breddeklub og samtidig have sportslige ambitioner. Ligeledes kan vores kun 3 baner sætte 
nogle begrænsninger, så noget andet vi drøfter er, om vi skal være mere aktive mht at finde banetid 
uden for VBC for dermed at udvide vores aktiviteter. Som I måske ved lejer vi allerede nu baner i 
KFIU hallen og har før budt ind på hallen i Carlsbergbyen.  
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Arbejdet med strategien, inkl. handlingsplan, fortsætter sæsonen ud, og kan forhåbentligt 
præsenteres før eller omkring den nye sæsonstart. 
 
Til sidst vil jeg gerne sende en tak til vores sponsorer, der hjælper økonomisk med at sociale tiltag, 
udstyr, og sportslige arrangementer. Det gælder Ambjørn Holding, Lej en regnskabschef, Antboy v. 
Kenneth Bøgh Andersen, Orderstep v. Lars Olafsson, Impact Roasters, Københavns Kommune, 
Nordea Fonden, Rådgivende EL-ingeniør Karsten Bach, A.P. Møller Fonden, OK benzin, og 
Racket Group inkl. FC Forza og Victor, og et par anonyme donorer som vi også er taknemmelige 
for.  
 
Der bliver spurgt til, hvorfor halvgulvet skal renoveres. Til det svarer Anders, at gulvet er slidt og 
trænger til en renovering.  
 
Spillerudvalgsformand Martin Goldschmidt: 
Jeg vil starte med kort at fortælle om vores 60+, hvor jeg ikke vil tage kredit for noget, da det 
egentligt er Jesper og Teis der har stået for det.  
 
Der er et nyoprettet hold mandag og torsdag, som i fremtiden vil være mandag, onsdag og torsdag. 
60+ spiller om formiddagen, hvor der ellers er ledige pladser i hallen. Der er i alt 26 spillere. 
 
Tak til Preben for torveholder mandag og onsdag. Tak til Gunnar for at være torveholder torsdag. 
Træningen vokser stødt, og det er dejligt, at vi kan få brugt hallen. 
 
Henrik Ambjørn om veteranerne: 
Vi er 22 veteraner, der træner om onsdagen kl. 18-20.00, og har et hold i serie 3. Holdet beholder 
sin plads i serien. Vi har haft en træner i år – Jan – hvilket har været rigtig godt. Spillere fra andre 
træninger har hjulpet til ved holdkampene. Det er dejligt, at vi kan hjælpe og samarbejde på tværs.  
 
Det er ikke mange klubber, der har samme faciliteter som os. Efter holdkampe laver Ole kaffebord, 
så vi kan hygge os sammen og med vores modspillere efter holdkampe. Det er dejligt.  
 
Det bliver spændende at se, hvilken træner vi får næste år. 
 
Der indskydes fra en af de nye veteraner, at bestyrelsen opfordres til at huske veteranerne i 
fremtidige klubmesterskaberne.  
 
Martin forsætter sin beretning: 
Jeg vil fortælle lidt om sæsonen der er gået i seniorafdelingen, som omfatter dem vi kalder 
seniorspillere og dem vi kalder motionister. Seniorafdelingen har igen-igen oplevet en stor 
tilslutning af nye medlemmer. For fire år siden kunne jeg fortælle at vi var gået fra 40 til 60 spillere, 
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og i år er vi gået fra 100 til 113 spillere. Altså fra 40 til 113 spillere på 4 år. Derover det har jeg for 
nuværende 33 spillere på venteliste, hvoraf langt størstedelen er motionister.  
 
Jeg tror også at det betyder, at vi i seniorafdelingen er ved at nå vores mætningspunkt, hvor vi ikke 
har plads til flere spillere med den nuværende halkapacitet. Med den store tilslutning af spillere 
leder vi selvfølgelig efter mere haltid, og har et kig til KFIU hallen. Det store problem ligger dog i 
at finde trænere til nye hold, hvilket forhindrer at oprette nye hold. Hvis man kigger i vores egen hal 
har vi allerede træning træning: mandag, tirsdag, onsdag, torsdag og søndag og det er derfor svært 
ved at presse mere haltid ind i vores egen hal.  
 
I løbet af sæsonen har vi også selv mærket hvor svært det er at finde trænere. Vores torsdagstræner 
Mikkel Drescher meldte desværre sin afsked to uger inden sæsonstart i august, og vi var derfor 
allerede pressede. Heldigvis har vi også haft nogle gode, hjælpsomme trænere, som jeg lige vil 
gennemgå. Nikolaj har været fast mandagstræner, og også haft cirka hver anden søndag indtil for 
nyligt. Harald havde også hver anden søndag i lang tid, men måtte i starten af 2023 stoppe. Jeg selv 
havde onsdagstræningen de første par onsdage i sæsonen, men heldigvis fandt vi Jan, som overtog 
onsdagstræningen fast. Lasse har også været fast træner på tirsdags- og torsdagstræningen med lidt 
hjælp fra en forælder Mads Kragh. Efter nytår trådte Jan også ind på tirsdag/torsdagstræningen, 
hvorefter Lasse og Jan har taget én tirsdag/torsdag om ugen på skift. Og nu står Jan også for 
søndagstræningen fast, nu hvor Nikolaj stoppede. Så som I kan høre har der været en masse 
udskiftning, men jeg vil meget gerne rose alle trænerne for at udvise stor fleksibilitet og 
hjælpsomhed. De skal de selvfølgelig have et kæmpe tak, for at have gjort det virkelig godt i løbet 
af sæsonen.  
 
Så lidt til det sportslige. I år havde vi 4 hold tilmeldt holdturneringen, og havde virkelig brug for en 
optur ovenpå to nedrykninger i sidste sæson. 
 
1.holdet vandt serie 1 med 5 ud af 6 sejre og rykker derfor tilbage op i Københavnerserien. 2. holdet 
ligger solidt placeret i midten af serie 2 med 4 ud af 7 sejre, og 3. holdet kom på 3.pladsen med 3 ud 
af 5 sejre. Vores seje 4.hold slutter sidst, men har i år vundet et par kampe, så det går stærkt fremad. 
Så alt i alt en god sportslig sæson.  
 
I forhold til det sociale kan nævnes VBC-campen, som Jesper Juul stod for igen i år, stort tak til 
ham. Vi afholdte en julefrokost med over 40 tilmeldte, hvor Trine og Cecilie skal have en kæmpe 
tak for at arrangere det. Derudover har vi selvfølgelig haft den årlige klubfest og diverse 
fællesspisninger efter holdkampe. Derudover ser vi frem til klubmesterskaberne i juni, og finaledag 
med tilhørende afslutningsfest lørdag den 17. juni. Jeg håber og regner med at kunne få endnu flere 
sociale arrangementer op at stå i den nye sæson, hvor jeg har planer om at lave et aktivitetsudvalg.  
 
Her kommer kort om næste sæson. Qua VBC’s vækst i alle dele af klubben begynder der at være 
ungdomsspillere som banker på til seniorafdelingen. Derfor har jeg hørt fra Teis, at vi skal være 
klar til at tage mod en stor portion ung-seniorerne, som skal sluses ind i seniorafdelingen, så vi kan 
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beholde dem i VBC. Det vil jeg glæde mig til, da jeg er sikker på at de vil komme med ny energi, et 
mere stabilt træningsfremmøde og måske også skub til vores holdturnering. Så dem skal vi sørge 
for at tage godt mod. Det vil dog naturligvis også betyde at der vil komme rokeringer på de fleste 
træninger, da flere nye spillere skal indplaceres.  
 
Alt i alt glæder jeg mig i første omgang til klubmesterskaberne til juni, derefter en fortjent 
sommerferie, og så en ny og spændende sæson i VBC efter sommer!  
 
Ungdomsformand Teis Nielsen: 
Jeg vil begynde med at takke trænerne og hjælpetræner for deres store træningsindsats. Der er i alt 
15 ungdomstrænere. Flere af dem er nye hjælpetrænere som er under oplæring. Vi har 5 
hjælpetrænere under oplæring, men det er for at fremtidssikre os, og fordi der muligvis er en del 
trænere der allerede i næste sæson skal ud og rejse på deres sabbatår. 
 
Vi har nogle engageret ungdomstrænere. De tager på mange kurser for at blive dygtigere. Dertil 
tilkøber vi i klubben også kurser, som kun er for vores trænere. Jeg kunne sidste år fortælle, at 
trænerne var nomineret som årets træner i Badminton Danmark, hvilket de også vandt. De vandt 
alle en billet til Denmark open i Odense, hvor vi tog hen i samlet flok. 
 
Denne sæson har heldigvis ikke været præget af corona.  
 
I løbet af sæsonen har der været en god tilgang af nye medlemmer. Vi bliver bare flere og flere. En 
af årsagerne til at vi har plads til flere er at vi har startet lørdagstræning op, hvor vi har en 
talenttræning, for dem der gerne vil træne lidt mere. Derudover har vi en u11-u13 træning og en 
tumeltontræning. Tulmeton er for 1-4 årige. Derfor er vi nu 249 ungdomsmedlemmer (mod 225 
sidste år). Som sagt hvert år, så har vi aldrig før været så mange. Vi har indgået i et 2-årigt 
samarbejde med DGI og kommunen sammen med 4 andre foreninger (fodbold og 
badmintonforeninger), omkring at aktivere flere børn i alderen 0-6 år. Dette har været med given og 
hjulpet os med bl.a. at starte tumleton op. 
 
Vi er en ungdomsafdelingen som er rigtig god social, hvilke gør mange af vores medlemmer tager 
venner med til træning som ofte melder sig ind i klubben efterfølgende. Det er skønt at se hvordan 
mange af vores spillere bruger hallen uden for træningerne. De mødes før og efter træninger og 
spiller badminton. Flere bruger også hallen i weekenden, spiller med andre medlemmer og familie.  
 
I starten af sæsonen havde vi åben hus for Akacieparken, og har i løbet af sæson haft en del dialog 
med dem, omkring at få unge og voksne til at starte til badminton. Vi håber på en forsat god dialog 
med Akacieparken.  
 
Holdturneringen i år er gået fint, vi havde ca. samme antal hold som sidste år. Vi indførte for 2 år 
siden, at ungdomsspillere selv skulle tilmelde sig til mig at de ville spille holdkampe, har gjort en 
stor forskel. Der er færre der spiller holdkampe, men til gengæld er dem der gør meget mere 
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disciplineret omkring det, hvilket har gjort det meget lettere for mig og holdlederne. Vi opfordrer 
dog alle til at spille holdkampe.  
 
Ungdomspillerne har haft mulighed for at købe klub t-shirt til 50 kr. Dette skyldes vores sponsorer. 
Stor tak til de sponsorer der har støttet ungdomsafdelingen på forskellige måder, som er AntBoy og 
Lej en regnskabschef og Ambjørn. 
 
Vi har startet et turneringsudvalg op i ungdomsafdelingen i forrige sæson, som skal være med til at 
hjælpe ikke turneringsvante børn med at komme til turneringer og så der er flere VBC-medlemmer 
tilmeldt samme turneringer. Det viser sig også, at flere tilmelder sig turneringer når vi opfordrer 
dem til at tilmelde sig specifikke turneringer. Derfor et kæmpe tak til turneringsudvalget. 
 
Denne sæson har vi ikke haft nogle klub-turneringsturer med overnatning. Vi er på udgik efter nye 
steder, og vi overvejer pt. at tage til Bornholm i efterårsferien. 
 
Som de sidste par år har VBC afhold turneringer. Det er både for vores egne medlemmer og fra 
andre klubber. Derudover har vi afholdt begynderturneringer, som altid er fyldte. Hvor der har 
været tilmeldte fra en del klubber på Sjælland, og især mange af vores egne spillere.  
 
Vi startede sæsonen med en træningslejr som Jesper Juul stod for med stor hjælp fra Jesper 
Valentin. Stor tak til dem begge. Der var både for ungdom og senior.  
 
I efteråret fik vi afholdt vores årlige familieturnering, hvor børnenes forældre, søskende, 
bedsteforældre, fætre og kusiner kunne deltage. Dette blev som sædvanlig en rigtig spændende og 
hyggelig dag med masser af god badminton. I 2021 var vi rekord 51 par, men i 2022 var vi 70 par. 
 
Vi har holdt ”spil og spis” to gange, og det var en stor succes igen i år. Og vi har planlagt ”spil og 
spis” i maj og i juni. Det går ud på at ungdomsspillere og deres familie kan tilmelde sig, og komme 
ned og spise for en lille betaling, og ellers spille badminton, brætspil og snakke med hinanden.  
 
Vi har til denne sæson fået oprettet et ungdomsaktivitetsudvalg, som har stået for flere aktiviteter i 
løbet af sæsonen, eftermiddagshygge på udvalgte dag, hvor børnene kunne komme ned og hygge 
med kage og saft. En stor tak til alle i ungdomsudvalget. 
 
Kort om den kommende sæson. Vi er ved at se på næste sæson, og lave nogle ændringer. Det drejer 
sig bl.a. om at tilbyde flere træninger for de små og færre for de andre. Dette gælder ikke for 
nuværende medlemmer, men kommende. Således kan vi tage flere af de små børn ind, men færre af 
de ældre børn. Det er de småbørn der bliver længe i klubben, og ofte også deres forældre der bliver 
frivillige i klubben. 
 
Vi håber at til næste sæson at kunne lave flere arrangementer for vores ungdomsspillere. Både 
turneringer, klubturer og social hygge i klubben. 
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Afslutningsvis vil jeg sige, at jeg synes, at det har været en rigtig god sæson. Det er dejligt at mærke 
den store opbakning fra ungdomsspillere og forældre til ungdomsudvalgets arbejde. Stor tak til alle 
der hjælper til i ungdomsafdelingen.  
 
Der bliver spurgt, hvor mange medlemmer der er i VBC. Teis oplyser, at der pt. er knap 400 
medlemmer.  
 
4. Fremlæggelse af revideret regnskab samt budget og fastsættelse af kontingent for den 
kommende sæson til godkendelse 
 
Kasserer Maria Breüner 
2022 var det første regnskabsår vi havde siden 2019, hvor vi ikke har været påvirket af en Corona-
nedlukning. Dette havde vi heller ikke forventet, og har derfor budgetteret 2022 efter at klubben 
holdte åbent hele året. Dette har gavnet økonomien, da klubben har haft bedre succes med at 
fastholde medlemmer. 
 
Inden gennemgangen af klubbens årsregnskab for 2021 vil jeg kort fortælle om VBC’s konstruktion 
og øvrige forhold af betydning for regnskabet. 
 
Som Anders nævnte, har vi haft en ændring i VBC’s konstruktion og valgt en ny revisor. I februar 
2023 afholdte klubben en ekstraordinær generalforsamling, hvorpå vi skulle vedtage nye vedtægter 
for klubbens konstruktion. Før denne generalforsamling var VBC opdelt i Klub og Ejendom, men 
efter kontakt med kommunen, fandt vi ud af at dette ikke opfyldte kravene for at få tilskud. Derfor 
fandt vi frem til en løsning, der nu betyder at klubben og ejendommen fremlægger samlet regnskab, 
og får revideret regnskab ved samme revisor, hvor det før i tiden blev revideret ved to forskellige. 
De to parter – klub og ejendom – har dog stadig respektive bankkonti, og hvor jeg er ansvarlig for 
klubbens økonomi, og Michael Dreyer er ansvarlig for ejendommens. I forbindelse med dette har 
klubben også fået ny revisor, nemlig den samme som ejendommen har brugt. 2022 regnskabet er 
det første Sønderup Revisorerne reviderer for VBC klub, og ligeledes også første regnskab hvor 
Klub og Ejendom fremgår samlet. 
 
Medlemstallene som indberettes til Centralt Forenings Register opgøres det som antallet af 
medlemmer, der har været aktive mindst 3 måneder i året. CFR-medlemstallene kan umiddelbart 
sammenlignes år for år og mellem foreninger, men man skal være opmærksom på, at de pga. 
opgørelsesmetoden er højere end hvis man tager et øjebliksbillede af klubbens medlemstal. 
I 2022 opnåede vi 433 medlemmer i klubben, hvilket er 55 mere end i 2021. 
 
I 2022 har vi haft 16 trænere på lønningslisten, en mindre end i 2021, hvoraf vi har to 
kontraktansatte trænere. 
 



 Side 9 af 13 

Vi har ikke andre ansatte end vores trænere, idet rengøring udføres af et rengøringsselskab og 
alle øvrige opgaver varetages af frivillige. 
 
I 2022 modtog vi igen vigtig økonomisk hjælp fra vores sponsorer. Tak til Antboy for at sponsorere 
spillertrøjer til vores ungdomsspillere, tak til Ambjørn Holding Aps, Lejenregnskabschef, 
Orderstep, Karsten Bach, K3.1.Aps og vores anonyme sponsor, der alle har hjulpet klubben med at 
vedligeholde vores daglige drift, samt at holde værdiskabende aktiviteter for klubbens medlemmer.  
 
Vi afholdte også for første gang i 2022 et sponsorløb hvor familiemedlemmer, venner og bekendte 
til spillerne sponsorerede et vist beløb for hver runde løbet. Mange tak til alle der gad sponsorere 
vores spillere. 
 
Klubben har, som så mange andre, været påvirket af de stigende elpriser i 2022. Vi har så heldige at 
modtage tilskud fra Københavns Kommune til at dække de ekstra omkostninger. Derudover modtog 
vi tilskud fra DGI og DIF’s Foreningspulje til opstart af tumleton hold, og tak for tilskud fra 
Nordea-Fonden til vores årlige Camp. 
 
I 2021 gik vi over til at betale halvårligt kontingent. Dette betød at vi i det år kun modtog halvt så 
mange penge i kontingentindtægter ift. hvad vi ville have med helårlige kontingentindbetalinger. I 
2022 er beløbet dog retvisende, da vi har opkrævet halvårligt kontingent to gange. Derudover 
hævede vi kontingentpriserne for et overholde det budget, vi havde lagt.   
 
VBC’s årsregnskab er blevet godkendt af foreningens revisor uden bemærkninger, inden det nu 
fremlægges til godkendelse på generalforsamlingen. Regnskabet består af resultatopgørelse, balance 
samt uddybende noter og følger kommunens krav til regnskabsaflæggelse for tilskudsberettigede 
klubber og foreninger. 
 
Resultatopgørelse, årets resultat 
Vi havde i 2022 budgetteret med et lille overskud på 1.205 kr. men endte med et overskud på 
124.210 kr. Dette skyldes bl.a. at resultatet nu både omfatter Klubbens og Ejendommens. Da vi i 
starten af 2022 ikke vidste at året ville ende med et samlet regnskab mellem Klub og Ejendom, er 
ingen af Ejendommens poster budgetteret i 2022. 
 
Derudover modtog vi flere indtægter fra sponsorer, tilskud og fonde, samt ekstra medlemstilskud, 
hvilket alt sammen bidrager til at årets resultat er højere end budgetteret.  
 
Der er afvigelser fra budget og regnskab, idet ejendommen ikke er med i budgettet, men det er 
tilfældet i regnskabet.  
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Resultatopgørelse, indtægter 
Indtægterne er højere end budgettet, og vi ser de største afvigelser på følgende poster: 
- Medlemstilskud, hvor vi fik ekstra medlemstilskud fra kommunen. 
- Større tilskud til lederkurser, eftersom vi modtager tilskud for 80% af prisen hver gang vores 
trænere tager på kurser, og der var i 2022 flere end forventet. 
- Sponsorer: højere end budgetteret, da vi har været så heldige at modtage mere end forventet, bl.a. 
grundet vores nye sponsortavle. 
- Tilskud, fonde mm., er højere end budgetteret, hvor vi har modtaget energitilskud samt 
Foreningspuljen til opstart af tumleton. 
- Til sidst var Ejendommens indtægter fra husleje og parkering ikke med i budgettet, hvilket giver 
os i omegnen af 500.000 kr. ekstra i indtægter. 
 
Resultatopgørelse, udgifter 
Udgifter er ligeledes højere end budgetteret, og vi ser de største afvigelser på følgende poster: 
- Kurser, hvor vi har haft mere kursusdeltagelse fra trænerne end forventet. Dog skal det huskes at 
Kommunen dækker 80% af deltagerprisen. 
- El og gas, hvor klubben har været påvirket af de stigende elpriser. 
- KFUI baneleje har været højere, da vi i 2022 gik fra at betale halvårligt til at betale helårligt. 
- Lokaleudgifter fra Ejendommen der ikke var i budgettet, og samlet ligger omkring 472.000 kr. 
- Revision, der er højere end forventet, da den nye revisor er dyrere end den gamle, og vi ikke 
havde forventet dette revisorskift. 
- Vi har haft udgifter til publikationer/annonceringer, hvor vi kørte en online motivu kampagne for 
at tiltrække flere spillere til klubbens ledige træninger. 
 
Balance 
Gennem flere år med underskud, fik klubben for et par år tilbage opbygget sig en gæld til 
Ejendommen på cirka 1 mio. kr. Efter ændringen i vedtægterne efter den ekstraordinære 
generalforsamling i februar, bliver denne gæld udlignet, da regnskaberne nu bliver samlet. Generelt 
ser balancen meget anderledes ud end de andre år, da Ejendommen altid har haft væsentligt flere 
aktiver end Klubben, eftersom Ejendommen ejer bygningen. 
 
Budget 2023 
Budgettet for 2023 indebærer både Ejendommen og Klubben. 
 
Det mest bemærkelsesværdige ved 2023 regnskabet er de 3,7 mio. kr. på posten tilskud øvrige 
fonde mm. Vi fik i august 2022 besked om at vi fik bevilliget 3,6 mio. kr. fra Københavns 
Kommunes Klubhuspulje, til renovation af hallens gulv og tag, samt klubbens køkken. Vi har 
ligeledes fået 200.000 kr. fra AP Møller Fonden til at dække egenbetalingen for klubhuspuljens 
tilskud. Kæmpe tak til Jesper Juul for at anskaffe disse penge. 
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Tak 
Jeg vil slutte af med at sige mange tusind tak til bestyrelsen for at tage så godt imod mig i mit første 
år som kasserer. Der har været mange nye ting jeg skulle lære, og gøre for første gang selv. Det har 
været udfordrende, men også utroligt dejligt at få lov til at hjælpe til i min klub på denne måde. 
 
Også et kæmpe tak til Annette, der var den bedste lærer jeg kunne have ønsket mig. Selv nu, efter 
hun ikke længere har kasserer-hatten på, har hun været hjælpsom når jeg har løbet ind i problemer. 
 
Det har altså været et år med mange nye udfordringer, og med store sko at fylde ud, men jeg er glad 
for at jeg har kunne gøre det med verdens bedste bestyrelse i Verdens Bedste Club. 
 
Regnskabet er godkendt på generalforsamlingen. 
 
Kontingent for sæsonen 23/24: 
Bestyrelsen foreslår at lade kontingentet være uændret – dvs. for 2023/24 sæsonen: 
- Ungdomsspillere: E/to/tre træninger om ugen kr. 1.400/1.900/2.300 kr.  
- Senior (studerende): En/to træninger om ugen 1.600/2.000 kr.  
- Senior (normal): En/to træninger om ugen 2.000/2.600 kr.  
- Passive medlemmer: 300 kr.  
 
Der ingen indvendinger imod ovenstående, og det er vedtaget at kontingent for ungdom, senior og 
passive medlemmer er dermed vedtaget.  
 
60+ træningen: 
En/to træninger om ugen: 1.000/1.800 kr. (kontingent betales som to halvårlige rater, ved sæsonstart 
og til januar) 
 
Preben bemærker til 60+ træningen, at han ikke mener, at kontingentet skal stige før 2024.  
 
Ændringsforslag: 
- 1 og 2 træninger om ugen - 500 kr. pr. første halvår af sæsonen 2023/2024 
- 1 træning om ugen a 500 kr. og 2 træninger om ugen 900 kr. andet halvår af sæsonen 2023/2024 
 (kontingent betales som to halvårlige rater, ved sæsonstart og til januar) 
 
Ændringsforslaget vedtages af generalforsamlingen.  
 
Veteraner:  
Der er et indkommet forslag, hvorefter boldpengene indgår i kontingentet og derfor 1.700 kr. om 
året inkl. bolde. Før var kontingentet 1.400 kr. eksklusive bolde. 
 
Forslaget er vedtaget.  
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5. Behandling af indkomne forslag 
Der er ikke indkommet forslag. 
 
6. Valg til bestyrelsen 
Det fremgår af § 8, stk. 1 i ”Vedtægter for Valby Badminton Club”, at i ulige år vælges som 
minimum formand for klubben, formand for ungdomsudvalget og ansvarlig for baneudlejning. På 
valg er derfor: 
 
Formand: 
Anders Bach blev genvalgt som formand.  
 
Formand for ungdomsudvalget og ansvarlig for baneudlejning: 
Teis Nielsen som er villig til genvalg, og genvælges. 
 
Derudover er følgende bestyrelsesmedlemmer på valg: 
Bestyrelsesmedlemmer: 

• Jesper Juul Windahl, Camilla Kjær og Michael Dreyer genvælges til bestyrelsen.  
• Jess Olesen vælges ind som nyt bestyrelsesmedlem.  

 
Følgende er på ordinær generalforsamling i 2022 valgt for en 2-årig periode og er ikke på valg: 

• Maria Christensen Breüner (kasserer) 
• Martin Goldschmidt (spillerudvalgsformand) 
• Allan Nygaard Larsen 

 
7. Valg af ekstern revisor 
Bestyrelsen foreslår statsautoriseret revisor Tom Sønderup, som har rådgivet klubben i forbindelse 
med seneste vedtægtsændringer og revideret regnskab 2022 regnskabet.  
 
Tom Sønderup vælges som revisor.  
 
8. Uddeling af prisen ”Årets bedste indsats” 
Martin Goldschmidt vandt prisen sidste år, og overrækker derfor pokalen til ”Årets bedste indsats” 
2023. Han fortæller: 
Det er gammel pokal, som har navne på tilbage fra 1987. Det er en pokal som, modsat mange af 
vores andre pokaler, er uafhængig af afdeling, og kan gives til hvem som helst i klubben. Jeg var så 
heldig at få den sidste år, men må nu give den videre. Pokalen som hedder “årets bedste indsats” 
gives selvfølgelig til en person, som i løbet af det sidste år har gjort en ekstra god indsats. 
Det har været svært at vælge. Der er et par stykker som skiller sig ud med ekstraordinære indsatser. 
Det er en person, der trådte til da der var brug for det, som påtog sig et stort ansvar. Han har haft 
godt styr på mange ting i både klub og ejendom. Han har en stor del af vores nylige 
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vedtægtsændringer og snak med kommunen, som har stor betydning for klubbens fremtid Har været 
primusmotor på mange projekter og sidst vores igangværende udvikling af en vision Så pokalen går 
selvfølgelig til VBC’s formand Anders Bach.  
 
 9. Eventuelt  
Formand Anders Bach giver ordet til Finn: Ole har gjort et stort stykke arbejde i mange år. 
Guldnålen er et æresmedlemsbegreb. Du har været med i klubben i mere end 60 år, og har været 
arrangør af mange arrangementer og fester i klubben. Det er helt fantastisk hvad du gør. Ole har 
passet hallen. Du har været formand for klubben på et kritisk tidspunkt, hvor ingen andre meldte 
sig. Det var under en økonomisk presset tid, og du arrangerede bl.a. at studerende kunne komme og 
tage eksamen i hallen. Oles initiativer var fantastiske, og gav mange penge til klubben. Det reddede 
klubben. Du har altid sørget for mad og drikke til turneringer, holdkampe og generalforsamlinger – 
både til medlemmer og til gæsterne. Du sikrer også for, at VBC’s klubsang bliver sunget. Vi – 
veteraner – spiser sammen hver onsdag aften, hvilket du arrangerer. Ole, du spiller ikke selv mere, 
men du er her stadig, holder orden i køkkenet og sørger for varm mad om onsdagen. Du er en 
klubmand – og du har gjort dig fortjent til guldnålen, og som æresmedlem i VBC. 
  
Ole spørger, om det er muligt at udvide parkeringspladsen bag ved ejendommen. Bestyrelsen 
oplyser, at bestyrelsen ikke er tilhænger af denne løsning af hensyn til børnene, der cykler og 
parkerer i samme område.  
 
Ole spørger, hvorfor stolene står ved bagtrappen. Bestyrelsen oplyser, at de desværre pt. ikke kan 
stå andre steder, og at vi har en ny brandudgang til terrassen.  
 
Ole spørger, om vi kan bede forældre og børn om ikke at opbevare deres tasker mv. i klublokalet 
om onsdagen. Bestyrelsen oplyser, at vi har sendt en mail ud herom, men der sendes gerne en mail 
ud igen.  
 
Ole spørger, om der kan ryddes i hallen og i indkørslen. Bestyrelsen oplyser, at der godt kunne 
ryddes mere op, men at der også er manglende ressourcer. Men en opfordring til at vi alle hjælper 
med at rydde op.  
 
Ole spørger til, hvem der gør rent. Bestyrelsen oplyser, at der gøres rent hver søndag af et 
rengøringsselskab. 


